

新一轮季节性强风“圣安娜风”助推山火东进 收藏梵高名作《鸢尾花》的盖蒂中心受到威胁

洛杉矶山火还要烧多久？

7日至今，美国加利福尼亚州洛杉矶地区多场山火持续肆虐。目前，新一轮季节性强风“圣安娜风”来袭，助推当地规模最大的“帕利塞兹”山火向东推进，危及更多社区及知名机构，包括收藏大量艺术珍品的盖蒂中心。据加州救灾部门12日最新数据，山火已导致24人死亡、16人失踪。洛杉矶县已疏散15万居民，其中超过700人住在临时避难所中。

风这么大

消防员没准备好

面对时速可达100英里（约160公里）的“圣安娜风”，美国联邦紧急事务管理局局长迪妮·克里斯韦尔12日在电视新闻节目中直言，消防员们没有做好准备。

克里斯韦尔说，当地消防员经验丰富，但“他们从未见过每小时100英里的大风助推火势，这些大风和（其他）天气条件才是真正影响火势的因素”。他们头几个小时、头几天能控制住多少火势，至关重要。

气象部门预报，新一轮“圣安娜风”的风力在12日清晨达到一个小高峰，最强风力或出现在13日夜间至14日。

“圣安娜风”由内陆吹向沿海地区，强风叠加温暖干燥的天气，极易助长火势。往年，加州通常在12月至来年2月降水较多，使得“圣安娜风”难以引发大规模野火。然而，洛杉矶去年下半年异常干旱、温度明显偏高，加上大旱之前一度雨水较多，当地植被过度生长，可燃物大幅增加……诸多要素叠满，大风一来，火情不容乐观。

知名机构云集

下个遭殃的是谁？

洛杉矶地区是诸多文化和科研机构所在地，从好莱坞到喷气推进实验室，许多机构受到山火影响。

目前规模最大的两处山火分别位于东部的帕利塞兹地区和西部的伊顿地区。其中，帕利塞兹山火尤为严重，过火面积达95.7平方公里，火势目前仅控制住11%。在新一轮“圣安娜风”影响下，这处山火将向东推进，知名艺术博物馆盖蒂中心首当其冲，处于最新疏散令范围内。盖蒂中心建于1997年，收藏大量绘



救援人员在一栋被摧毁的房屋处搜索失踪人员。

画、雕塑、装饰艺术和摄影作品，包括梵高名作《鸢尾花》及伦勃朗画作。不过，该中心认为该馆“已处在最安全的地方”，暂不打算撤走藏品和工作人员。在十多公里外，加州另一处标志性人文景点盖蒂别墅博物馆上周遭遇山火逼近，形势一度危急，目前尚未完全摆脱山火威胁。

受“伊顿”山火影响，美国航空航天局喷气推进实验室已处于疏散范围。美国加州大学洛杉矶分校已实施远程教学，校内艺术博物馆已关闭。同样关门的还有格里菲斯公园天文台、好莱坞华纳兄弟工作室、好莱坞露天剧场、杜比剧院等。

颁奖季遇上山火

好莱坞影视业再受创

山火不仅烧毁了一些明星名流和影视从业人员的住宅，也令好莱坞一年一度的颁奖季多场活动推迟举办，多部在洛杉矶拍摄的系列剧集停工。业内人士指出，这场山火是继疫情和演员、编剧罢工后，好莱坞影视业近几年遭受的又一次重大打击。

据多家媒体报道，多处山火肆虐不止，已导致《实习医生格雷》《海军罪案调查处》《辐射》等十余部在洛杉矶拍摄的系列电视剧集暂停拍摄。

受山火影响，好莱坞一年一度的颁奖季多项活动推迟。评论家选择奖颁奖典礼推迟两周至26日举行，2025年第97届奥斯卡金像奖提名名单也推迟公布。罗比·威廉姆斯主演的电影《更好的人》等两部影片在洛杉矶的首映式上周宣布取消。即便远在纽约，苹果TV的一部新戏首映也被取消。

美国《名利场》杂志高级编辑马克·马尔金说，火灾当前，各大制片公司和流媒体公司取消或推迟这些“金光闪闪”的活动是正确的决定。“洛杉矶正在燃烧，这个时候，人们走上红毯，打扮得光鲜亮丽，谈论时尚或‘片场的愚蠢故事’，会有点令人不安。”

据法新社报道，作为洛杉矶地区一大经济支柱产业，影视娱乐业每年贡献约1150亿美元。但过去几年，越来越多的影视剧组因洛杉矶拍片成本高昂选择到其他地方拍摄。数据显示，2024年上半年，北美电影票房35.55亿美元，同比下降近两成，只有8部电影的北美票房超过1亿美元，比2023年少5部，比2019年少7部。

“再加上如今的山火，好莱坞正没完没了地遭受打击。”马尔金说。



山火引燃了一处居民建筑。



被山火摧毁的“兔子博物馆”。



直升机参与灭火作业。

关注

山火因何而发？ 调查尚无明确指向

美国调查人员正在调查加利福尼亚州洛杉矶山火的起因，调查方向包括人为纵火和电缆起火等常见起因。

据美联社12日报道，调查人员已排除雷电引发山火的可能性，因为帕利塞兹和伊顿两场山火涉及的区域均没有雷电报告。调查人员目前判定，帕利塞兹山火的起火点位于彼德拉·莫拉达路旁的一处民宅后方，那里坐落于树木茂密的河谷之上。

另据美国《洛杉矶时报》12日报道，第一个打报警电话报告帕利塞兹山火的人是住在彼德拉·莫拉达路附近的尼克·利博纳蒂。利博纳蒂说，他当时看到大火在距其房宅约三公里处升起。

多名要求匿名的知情人士向《洛杉矶时报》披露，帕利塞兹山火可能是人为纵火。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局专家组定于13日开始实地勘察。调查人员关注的一个潜在起火区域是当地一处著名徒步景点的周边小径。那里常有游客光顾，跨年夜时曾爆发一起小型火灾，延烧数小时后被消防人员借助直升机洒水扑灭。

据报道，加州公用事业委员会要求当地电力公司及时上报“可能关联野火的电力事故”，之后该委员会可介入调查事故中是否存在违法行为。不过，南加州爱迪生电力公司10日报告称，在该公司服务的帕萨迪纳附近山区，未发现迹象显示其设备与伊顿山火有关。山火爆发前12小时至爆发后一个多小时，电力未中断，也未发现电缆或操作异常。

美联社称，山火也可能由烧荒用火、烟花爆竹甚至偶发事件引起。

综合新华社、央视网、中新社报道